

聚焦明光

企业家管理人才和人才工作者培训班举办

本报讯 近日,明光市委人才办主办的高新技术、专精特新、战略性新兴产业企业家人才和人才工作者培训班在东南大学苏州研究院圆满举办。明光市部分企业家人才、部分市直单位及乡镇街道人才工作者共计50人参加培训。
本次培训通过专题讲座、现场教学、流动课堂、团队拓展和调研式教学相结合的方式,邀请了知名高校专家教授和富有实践经验的企业高管授课,做到理论与实践并重,培训内容丰富、生动精彩、形式多样。培训中,学员们实地参观学习当地企业非公党建工作经验与创新举措,切身感受苏州传统文化的坚守与融合,了解历史名城织就经济高质量发展“双面绣”。

深入苏州智能制造融合发展中心、莱克电气和科沃斯公司等开展现场调研式教学,进一步开阔眼界、增强信心、拓宽思路、促进创新创业。
本次培训紧紧围绕明光市重点产业领域,针对集聚产业人才、服务项目落地等产教融合关键点,科学设置课程,精选参观场地,突出互动交流,凝聚思想共识,共谋发展大计。学员们表示收获颇丰,为今后的工作提供了新的思路,下一步将不断总结经验,创新工作方法,把学到的理论知识充分运用到实践工作中,提升招才引智和企业创新发展水平,为全市经济社会高质量发展提供人才智力支撑。
(苏莉)

“森林银行”固碳富民

本报讯 7月28日,笔者来到明光市张八岭镇,村民房前屋后、道路两侧的树木郁郁葱葱,赏心悦目。
在张八岭镇取景苗圃基地,只见七八个村民正在给树木修枝、剪形。“我们苗圃一年四季都有苗木卖,特别是大规模的朴树、榉树等乡土树苗销路好、价格高,一株胸径20厘米的朴树能卖到3500元左右。”取景苗圃负责人郑有荣告诉记者,该苗圃流转土地5000多亩,种植朴树、榉树、三角枫、娜塔栎等绿化苗木,年销售额超过1500万元。
地处江淮分水岭的张八岭镇有林地面积20.2万亩,森林覆盖率65%。张八岭镇镇长吴晖告诉记者,该镇引进了取景苗圃等千亩以上苗木大户10家,累计发展以朴树为主的乡土树种造林8.6万亩,创建了省级现代林业示范区。
“我们成立了朴树产业协会,今年6月份举办了明光首届朴树节。通过规范经营、科技支撑、抱团

取暖,促进朴树产业健康发展,朴树年销售额达3.3亿元。”吴晖表示,乡土树种带来了丰硕的经济效益,也美化了人居环境,为乡村振兴增添了动力。
近年来,明光市以林长制改革为抓手,加大财政奖补力度,精准引导造林向乡土树种特色苗木两用林发展,形成“一乡一树”品牌效应。
在明光市管店镇罗岭村薄壳山核桃基地,工人们正在薄壳山核桃树下除草、施肥。“这批树苗是去年刚种下的,4年后才能挂果。我们通过提供种苗、技术服务、后期管护等方式,带动60余户村民发展薄壳山核桃种植。”明光市长林生态农业发展有限公司负责人陈同政介绍。
管店镇镇长宣德锋告诉笔者,该镇积极做好林业碳汇试点工作,成立了全省首家镇级“森林银行”。“我们通过林权赎买、林地租赁、林木托管等形式,将村庄‘四旁’隙地和农民零散化、碎片化林木资源集中储备到‘森林银行’。目前,‘森林银行’已

存储林地7000余亩,林木数量12万余株。招引企业合建千亩薄壳山核桃示范基地,利用‘四旁’闲置地栽植山核桃树1.1万余株。”宣德锋说。
据介绍,去年底,管店镇发放全省首份林业碳汇权证,明光市跃龙投资控股集团有限公司和明光市金管家森林资源开发有限公司完成碳汇收储交易1.56万吨,交易额67万元,并明确这笔资金主要用于村庄公益碳汇林建设管护,增加森林固碳能力。
明光市林业局有关负责人表示,该市以创建林长制改革示范区为契机,坚持“增绿、护绿、管绿、用绿、活绿”促林业发展,依托乡土树种,大力开展“双招双引”,探索林业碳汇计量监测、权证发放、流通增值新路径。截至目前,该市已培育省级现代林业示范区2个,省级林业产业化龙头企业、省级示范合作社和家庭林场5家,去年实现林业总产值45.4亿元。
(汤超)

大豆花期田管忙

眼下沿淮地区夏大豆已进入开花期,是防治病虫害的关键节点。连日来,省农垦潘村湖农场对1.6万亩大豆田普遍进行了一次病虫害药剂防治作业,为夺取秋粮丰收创造有利条件。
杨登宏摄



张八岭镇表彰“最美兵妈妈”“最美军嫂”

本报讯 为进一步营造“表彰先进学习先进”的浓厚氛围,在建军节期间,张八岭镇妇联联合退役军人事务站对前期评选出来的“最美兵妈妈”“最美军嫂”进行入户表彰,送去党委政府的关心和谢意。此次活动共表彰了11名“最美兵妈妈”和“最美军嫂”。

“最美兵妈妈”把明兰对党委政府的关心表示感谢,对此次获得的荣誉十分珍惜,表示将继续做好儿子的后勤保障工作,让儿子在部队安心服役,多为国家做贡献。“最美军嫂”刘玉莲说,丈夫是自己的骄傲,希望他在部队多立功,自己会照顾好家里。
(龚余娟)

管店镇心系老兵帮扶解困

本报讯 “大爷,我们又来看您了,身体还好吧?”“好,好,多亏了你们之前送来的助听器,解决了我生活上的难题,现在听收音机比以前方便了……”,听到工作人员的询问,现年84岁的老复员军人张西九打趣着回答,“真要感谢党感谢政府,始终记挂着我们这些老兵,年年不忘上门看望,身为退伍军人我倍感自豪!”

浓浓关爱情,紧贴老兵心。今年“八一”建军节走访慰问期间,该镇累计走访慰问退役军人200余人次,慰问困难退役军人家庭15户,帮助退役军人解决实际困难10余件,收集意见建议20余条,发放慰问金和慰问物品共计1万多元,积极营造了爱国拥军、尊崇军人的浓厚社会氛围。
(陈诗 张铭)

今年以来,管店镇积极开展“心系老兵,情暖管店”系列活动,通过“一对一”帮扶结对的形式进行入户走访慰问,及时了解辖区退役军人的所思所盼,有的放矢开展帮扶解困工作,切实让老兵们感受到党和政府的关怀与温暖。
新管村低保退役军人杜安兵患有心

脏病,基本丧失劳动能力,他最大的心愿就是和老伴拍一张结婚照,弥补半辈子的遗憾。工作人员在走访得知后,及时对接上级部门,通过邀请公益团队上门为其拍摄婚纱照的方式,圆了他多年的心愿。“谢谢你们让我们圆了40年的梦。”接过照片的杜安兵语带哽咽,久久不愿松手。

汗水浇开“致富花”——石岩村党总支委员王瑞波带领群众走花卉种植致富路

郭茂让
夏日炎炎,近日,笔者来到涧溪镇石岩村采访,沿着309省道涧溪与盱眙交界处,一块写着“海瑞月季基地”的标牌十分醒目,放眼望去基地里种的各种花卉,五颜六色,争相斗艳……
这片花卉主人名叫王瑞波,今年43岁,共产党员,是涧溪镇石岩村党总支委员。
王瑞波头脑灵活、爱琢磨,当他了解到种花可以挣钱时,他没有多想,就开始在自家的地里尝试着种花,由于没有经营经验,又不懂技术,连续两年都没有成功。
面对困境,王瑞波没有低头,他吸取失败的教

训,认真琢磨,向附近懂行的人虚心求教,渐渐地学会了种花。
为了种好花,王瑞波先后到河南南阳、山东聊城、江苏溧阳等地考察学习。经过十几年的艰苦创业,王瑞波先后投资60万元,在石岩村大野组承包土地100多亩,建造标准化大棚60个,从云南引进优质品种,并注册成立明光市涧溪镇海瑞家庭农场,开始了向标准化、规模化种植发展。
为了种好花卉,王瑞波和家人几乎每天都泡在花卉基地,目前,已种植“国月”“欧月”和“盆栽梅肯迪”三大系列200多个盆栽品种,产品主要销

往上海、天津、武汉、南京、合肥等地,年销售额200多万元。
耳濡目染,如今王瑞波的大儿子也和父亲一起种植花卉。他说:“我在学校学的就是园林绿化,我会把我的技术和知识都运用到花卉种植上。同时,我还主要在线上进行销售,做大做强花卉产业。”
作为一名党员和村干部,在自己做大做强的同时,王瑞波始终不忘家乡父老。从创业开始,王瑞波就主动与周边村民联系,吸纳他们到基地务工,传授花卉种植和管理技术。
“王瑞波对我们很好,我在那里干两年了,一天100多块钱收入,一年能有3万多元的收入。而且,在家还不耽误种养殖,还能照顾老人和孩子”石岩村村民王正芹高兴地说。
王瑞波表示,接下来将把种植规模再扩大、品种再增多,带动更多的群众一起走花卉种植这条致富路。



小小检测亭 发挥大作用

为了给核酸采样的医护人员提供更安全、舒适的工作场所,明光经开区高端电子信息产业园企业——安徽省康百伦净化设备有限公司最新研制出了一款专为大规模核酸采样设计的新产品——移动式核酸检测亭,目前已投入使用,正在申请相关专利。
该亭主体采用拼接板房结构,可灵活定制大小,4个承重500千克的万向轮,方便移动的同时也保证了底部的稳定性;亭内配置的新风净化系统、空调、紫外线灯,不仅有效保护医护人员安全,还大大提高了采样工作舒适性。医护人员可以通过在高透钢化玻璃上预留的采样窗口特制手套进行核酸采样,并通过传递窗传递进亭内专用样品箱内,与采样群众实现零接触。采样亭还配置双向对讲系统,采样口均设有LED照明灯,方便医护人员夜间采样。
武廷芹摄

短讯集萃

“云”招聘开启招工新模式

“您好!我是经开区人社局工作人员”、“喂,您好!我是久长人力资源公司工作人员”……连日来,一个个暖心电话不断地连线着因疫情期间登记的返明人员。
今年以来,明光市政府一边紧抓疫情防控措施,一边时刻关心因疫情原因返乡的农民工和因疫情滞留的务工人员就业问题,积极提供暖心就业服务。据统计,今年1月至7月共登记疫情备案人员76000多人,经开区

人社局、久长人力资源公司所有工作人员连续20多天,每人每天至少拨打150个电话,并通过自主开发的“明光就业服务平台”微信小程序,不间断进行连线,分区筛查出需要帮助就业的人员500多人。
根据这种情况,工作人员架好“信息桥”,做好“小保姆”,同时与用工企业精准对接,量化施策,适时为务工人员安排就业,目前已为100多人匹配到理想的岗位。
(邓衍军)

桥头镇提升矛盾纠纷化解效果

为保证矛盾纠纷化解的有效性和彻底性,防止矛盾纠纷出现反复,今年以来,桥头镇根据矛盾纠纷排查化解“1+5+N”机制,严格落实矛盾纠纷跟踪回访制度,确保矛盾纠纷化解一起、稳定一起。
电话回访解心结。对于已成功化解的简单纠纷,由包保化解人员落实电话回访,进行跟踪服务,并从“情、理、法”角度加强说教和法治宣传,彻底解开当事人心结,确保矛盾纠纷完全化解。
上门回访促落实。对已成功化



七夕系列活动开展

在“我们的节日·七夕”来临之际,明光市明光街道深挖节日内涵,丰富活动形式,传承和发扬中华民族优秀传统文化,为广大居民群众提供丰富的精神滋养、活跃的文化生活。
农历七月七,最早的民俗活动是“曝衣”“晒书”。连日来,明光街道“晒一晒我心中的好书”系列活动在朋友圈、微博转载,明光街道党工委书记于文龙携班子成员以短视频方式,为广大居民朋友推荐一本好书,在七夕佳节重温书香。各村居干部、居民群众纷纷在网络平台“花式”晒书单、晒阅读、晒书评,掀起一股读书热。在花园社区举办的“岁月无声 真爱永恒”主题活动中,老人们的幸福故事感染了在场的许多人,“从满头青丝再到银发相守,他们用几十年的携手扶持、彼此关心诠释了爱情的真谛,这对我们青年婚恋观形成良好的榜样和示范作用”。社区青年干部王敬说。节日期间,“七夕之名,邂逅诗词”诗词比赛活动在明光街道新时代文明实践所举办。九宫格、选择题、填空题、上下句抢答四个环节,13支代表队各展其能,踊跃抢答、激烈角逐,密切的配合、高超的文采引发一次又一次热烈掌声。连日来,各村居还结合未成年人思想道德教育、文明家庭建设开展引针乞巧、巧手插花、事迹宣讲等活动,赋予七夕以时代内涵。
(李荣荣)

夏季食品安全监管多措并举

入夏以来,为保障群众夏季食品安全,明光市市场监管局持续推进食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项检查行动,保障群众夏季食品安全。
该局以日常监督检查、抽检监测、执法办案、投诉举报、舆情监测等渠道为抓手,聚焦夏季食品安全重点区域、重点企业、重点品种,实施全方位排查。开展校园及周边、进口冷链食品、食用农产品、商场超市检查,严查

明东街道强化敬老院安全管理

近期,明东街道强化举措,多方位做好敬老院夏季高温安全管理,做好院内供养人员生活保障工作。
该街道进一步压实敬老院安全生产主体责任,加强督办,指导院内夏季各项防范措施的落实。全面检查维护院内消防设施设备,重点防范因用电量过高、负荷过大,或高温干燥天气等因素引发的各类安全事故。严格管控食品采购、清洗、烹饪、留样等环节,做到

夏季食品安全监管多措并举

销售假冒伪劣食品、过期食品、“三无”食品等食品安全违法行为。对全市26家连锁餐饮企业门店,2家集中供餐企业,2家网络平台提供者,34家校园食堂和供餐单位,体育路、盛唐步行街、锦华街等餐饮集中区域的143家餐饮单位开展监督检查,重点防范因用电量过高、负荷过大,或高温干燥天气等因素引发的各类安全事故。严格管控食品采购、清洗、烹饪、留样等环节,做到